Diferenciabilidade X Continuidade

Maio 2020

Diferenciabilidade X Continuidade Maio 2020 1/6




Continuidade em um ponto nao implica Diferenciabilidade

neste ponto
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Analisando os exemplos

A fungdo f(x) = |x| é continua no ponto (0,0), mas n3o é derivavel neste
ponto.

lim,_,0 f(x) = limx_0 |x| = 0 pois
lim,_,o- |x| = limy—0 —x = 0 = limx_0 x = lim,_,o+ |x| que é igual a
f(0) = 0. Logo, f(x) = |x| é continua em x = 0.

Diferenciabilidade

. f(0+ h)—£(0) . |h|

/

F(0) ! /quQo h ! ho

lim —=1e lim — = —1. Ou seja, f/(0) n3o existe. Entdo f(x) = |x]
h—0+ h h—0—

nao possui derivada em x = 0.

v
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A funcdo f(x) = x'/3 é continua no ponto (0,0), mas n3o é derivavel
neste ponto.

Continuidade

limy_0 f(x) = limy_y0 x1/3 = 0 = £(0). Logo, f(x) = x'/3 é continua em
x = 0.

Diferenciabilidade

f(0+ h) — £(0)

/ — |. — |.
F(0) hs0 h h0 h
I- h1/3 I- 1 O . f'/ O ~ . E ~
_ _ . Y t . t
lim — im o7 +00. Ou seja, f’(0) ndo existe. Entdo

f(x) = x'/3 n3o possui derivada em x = 0.

Diferenciabilidade X Continuidade Maio 2020 4/6




Diferenciabilidade em um ponto implica a Continuidade
neste ponto

Teorema: Se f(x) for derivavel em um ponto x = a, entdo f(x) é
continua em x = a

Demonstracao

Queremos mostrar que limy_,, f(x) = f(a).

im (F(x) — £(2)) = lim (x — a) (L) =T))

xX—a xX—a X — a
: ) =fa)\ _ 4y /
()I(@a(x — a)) ((}I{@a x—a ) = 0.f'(a) = 0. Observamos que f’(a)

existe pois f(x) é derivdvel em x = a. Logo, limy_,,f(x) — f(a) =0
implica que limy_,, f(x) = f(a).
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Aplicando o Teorema

Exemplo 1

x2, x<1
2, x>1
Solucao: lim,_ 1+ f(x) =2 # lim,_,;- f(x) = 1. Como f n3o é continua

em x = 1, segue que f nao é derivavel em 1 pelo Teorema.

A fungdo f(x) = { é derivavel em x = 17

Exemplo 2

é derivavel em x = 1?7 E continua

2 <
A fungdo f(x) { x5 o oxsl

ox —1, x> 1
f(1+ h) — f(1)

em x = 1?7 Solugdo: /(1) = lim
h—0 , h
o f(l—l—h)—f(l):“m (1+ h) _1:|imM:2
h—0~ h h—0 h h—0 h
- f(1+h)—f(1):“m2(1+h)—1—1:“m2_h:2.

h—0+ h h—0 h h—0 h
Logo,f(x) é derivavel em x = 1 = f(x) é continua em x = 1.

v
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